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 27.12.2024  nr 12.8-1/24/1144-15  

Teade riikliku järelevalvemenetluse 

lõpetamisest  

 

 

  

Terviseamet (edaspidi amet) alustas tuginedes rahvatervise seaduse § 15 lg 1, toote nõuetele 

vastavuse seaduse § 50 lg 3 biotsiidiseaduse  § 43 p 1 ja kemikaaliseaduse § 38 lg 6 p 1 alusel  

ning vastavalt korrakaitseseaduse (edaspidi KorS) § 24 lg 1 ja ameti ohuprognoosile Jukorik OÜ 

(registrikood 11466486, edaspidi ettevõte) suhtes riikliku järelevalvemenetluse eesmärgiga 

kontrollida ettevõtte müüdavate kosmeetikatoodete  ja biotsiidi vastavust kehtivatele nõuetele. 

Amet palus ettevõttel 08.07.2024 kirjas nr 12.8-1/24/1144-1 esitada kosmeetikatoodete „Särav 

keha” kehaõli, „Särav nägu” näoõli ja „Luksuslik toniseeriv näovesi 100ml“ kosmeetikatoodete 

teavitamise portaali (CPNP) viited, tooteandmikud sh ohutusaruanded ning fotod pakenditest. 

Lisaks palus amet esitada biotsiidi „Looduslik sääse- ja puugivastane sprei“ 

registreerimistunnistuse või loa number, ohutuskaart ja fotod pakendist. 

Vastusena ameti kirjale nr 12.8-1/24/1144-1 selgitas ettevõte 02.08.2024, et on suhtluses 

Meelika Koitjärvega ettevõttest Safety Assessment OÜ ning palus ametile vastamiseks 

ajapikendust. Ettevõtte 09.09.2024 saadetud kirjas teavitas ettevõte, et on alustanud tööd Safety 

Assessment OÜ-ga, et teha korda toodete „Särav nägu” näoõli, „Imeline roosivesi 100ml“ ja 

„Luksuslik toniseeriv näovesi 100ml“ paberimajandus. Lisaks tõi ettevõte välja, et on teinud 

oma veebilehel biotsiidi „Looduslik sääse- ja puugivastane sprei“ kirjelduses parandusi ning 

juhul, kui kirjeldus on mitte-eksitav teeb ettevõte korda biotsiidi paberimajanduse. Teiste 

toodete osas selgitas ettevõte, et võtab need müügilt maha. 

Ettevõte ei esitanud ametile menetluse raames küsitud dokumente ega eemaldanud tooteid 

veebilehelt, kuigi amet on juhendanud ettevõtet biotsiididele ja kosmeetikale kehtivate nõuete 

osas. Seoses eeltooduga saatis amet ettevõttele 27.09.2024 kirja nr 12.8-1/24/1144-7, milles 

juhtis ettevõtte tähelepanu ülalnimetatud toodete puhul tuvastatud mittevastavustele ning küsis 

selgitusi. Samuti ei saanud amet hinnata toodete „Särav keha” kehaõli, „Särav nägu” näoõli, 

„Luksuslik toniseeriv näovesi 100ml“ ja „Imeline roosivesi 100ml“ ega biotsiidi „Looduslik 

sääse- ja puugivastane sprei“ märgistuste nõuetele vastavust, kuna ettevõte ei esitanud vastavaid 

fotosid.  

Vastusena ameti kirjale nr 2.8-1/24/1144-7 selgitas ettevõte 09.10.2024, et näidised on laborisse 

saadetud ja oodatakse endiselt labori vastuseid, kuna Challenge on pikk analüüs ja selle tõttu 

võtab kõik aega. Ettevõte lisas, et ohutushinnangud on samuti töös. Ettevõte vabandas ja palus 

ajapikendust, et paberimajandus korda teha. Puuduolevaid dokumente ettevõte ei esitanud. 

https://www.riigiteataja.ee/akt/104012021013?leiaKehtiv
https://www.riigiteataja.ee/akt/115072022006?leiaKehtiv
https://www.riigiteataja.ee/akt/115072022006?leiaKehtiv
https://www.riigiteataja.ee/akt/103022023003?leiaKehtiv
https://www.riigiteataja.ee/akt/103022023005?leiaKehtiv
https://www.riigiteataja.ee/akt/114032023028?leiaKehtiv
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Amet pöördus 18.10.2024 kirjaga nr 12.8-1/24/1144-9 ettevõtte poole, kus tõi uuesti välja 

tuvastatud puudused ning selgitas millised on vastutava isiku kohustused kosmeetikamääruse 

artikkel 5 lg 2 toodu kohaselt ning biotsiidiseaduse kohaselt on biotsiidi lubatud Eestis 

kättesaadavaks teha ja kasutada, kui see on saanud asjakohase loa või registreerimistunnistuse 

käesoleva seaduse või biotsiidimääruse kohaselt.  

Amet palus ettevõttel teavitada kas planeeritakse lõpetada menetluses olevate 

kosmeetikatoodete ja biotsiidi müük seniks kuni ameti tuvastatud nõuetele mittevastavused on 

kõrvaldatud. Vastusena ameti kirjale nr 12.8-1/24/1144-9, kinnitas ettevõte 18.10.2024 kirjas, 

et biotsiidi ehk Sääse-ja Puugisprei müük hetkel peatatakse. Lisaks selgitas ettevõte, et kõik 

baasõlide dokumendid on edastatud aga asi on takerdunud eeterlike õlide tootja doTerra taha, 

kes otsustab kas annab loa oma toodetest tooteid valmistada, mistõttu ettevõte palus 

ajapikendust kuni kaks kuud. Ettevõtte sõnul on selle aja jooksul selge, kas saadakse luba 

doTerra tehasest või tuleb leida sama kvaliteediga alternatiivne tootja oma kosmeetikaliini 

loomiseks. Ettevõte lisas, et dokumendid loodetakse korda saada jõuludeks. Ettevõte eemaldas 

biotsiidi „Looduslik sääse- ja puugivastane sprei“ oma veebilehelt. 

Amet tuvastas 08.11.2024, et ettevõte on eemaldanud oma veebilehelt kõik kosmeetikatooted 

ning küsis selle kohta ettevõttelt täpsustava küsimuse. Ettevõte selgitas 15.11.2024 

telefonikõnes, et on eemaldanud veebilehelt kõik ettevõtte poolt toodetavad kosmeetikatooted, 

kuna soovib nende märgistust korda teha. Ettevõte lisas, et juba valmisolevaid tooteid müüakse 

jätkuvalt otse püsiklientidele, kellel on ettevõtte kontaktid olemas. Ettevõte kinnitas samal 

päeval kirjalikult, et hetkel vaieldakse Ameerika ettevõttega, et saaks nendele õlidele ametlikud 

paberid tootmise jätkamiseks. 

Ettevõte teavitas 20.11.2024, et Ameerikast on edukalt saadud eeterlikele õlide dokumendid, 

mille alusel tehakse ettevõtte toodetele vajalikud dokumendid. Ettevõtte sõnul on seniks  võetud 

kõik kõnealused tooted e-poest müügilt maha, kuniks vajalikud testid ja paberid on toodetele 

tehtud. Samal päeval kinnitas ettevõte telefonivestluse käigus, et lõpetatakse ka 

kosmeetikatoodete müük oma püsiklientidele, kes tellivad ettevõttelt otse ilma e-poe 

vahenduseta. Lisaks selgitas ettevõte telefonivestluse käigus, et paberite korda tegemisega 

alustatakse järgmise aasta veebruaris. Ameti täpsustavate küsimustele vastusena kinnitati 

kirjalikult e-poes müügi lõpetamist. 

 

Arvestades eeltoodut lõpetab amet ettevõtte suhtes riikliku järelevalvemenetluse, kuid 

juhib tähelepanu, et kosmeetikamääruse artikkel 25 lg 1 kohaselt nõuavad pädevad 

asutused, et vastutav isik võtaks kõik asjakohased meetmed, kaasa arvatud 

parandusmeetmed, et saavutada kosmeetikatoote nõuetele vastavus kui ei ole täidetud 

punktides a) kuni l) sätestatud nõudeid. Amet selgitab, et eelnevast lähtuvalt võib amet 

mittevastavate toodete taas turule laskmisel alustada ettevõtte suhtes uue riikliku 

järelevalvemenetluse, mille raames on ametil KorS § 28 kohaselt õigus kohustada ettevõtet 

kõrvaldama korrarikkumised ning selle kohustuse tähtaegselt täitmata jätmisel 

rakendada sunniraha vastavalt asendustäitmise ja sunniraha seaduses sätestatule. 

 

 

Lugupidamisega 

 

 

(allkirjastatud digitaalselt) 

 

Maarja-Liisa Pari 

vaneminspektor (keskkonnatervis, sh 

kemikaaliohutus) 

Põhja regionaalosakond 

 

 

  

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/ET/TXT/?uri=CELEX:02009R1223-20240424
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Maarja-Liisa Pari +372 5780 7056 
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